

北京经开区为经营主体画像,发送专属短信提醒,提升办事便利度

“证照0号管家”为企业事项办理设“闹钟”

本报北京12月9日电(记者赖志凯)“在一业一证的改革叠加服务下,我只跑一次就完成了二类医疗器械经营备案、三类医疗器械经营许可变更业务的办理,还收到了短信提醒,真是太方便了!”今天,收到北京经济技术开发区(以下简称北京经开区)行政审批局的短信提醒后,北京博海康源医疗器械有限公司负责人彭丽说。

企业能够如此迅速地完成业务办理,得益于北京经开区在全国首创的“证照0号管家”品牌。

何为“证照0号管家”?即根据企业画像,为企业提供证照管理、进度告知、政策推送、关联事项免申即办等全生命周期管家式

服务。既无需见面、又无处不在的管家服务进一步提升了企业办事便利度,有力解决了“变照忘变证、到期忘换证、销照忘销证”等问题。

“证照0号管家”如何服务企业?北京经开区相关负责人介绍,“证照0号管家”会根据证照数据库中各企业许可证的有效期设置“闹钟”,在有效期到来之前发送专属短信提醒企业按时办理延续手续,同时告知办理时间和办理地点,防止因忘办、漏办导致证照过期影响生产经营。

在经营主体办完营业执照以及法人登记证书的名称、法定代表人、注册资本等变更手续或注销手续后,“管家”也会即时推送联办

提醒短信,将需要同时变更或注销的许可证名称、材料清单、办理方式、办理地点等信息清晰告知关联方,提醒其对名下的许可证同步进行变更、注销。

此外,北京经开区还充分应用信息化手段,建立“智能提醒—办事反馈”闭环机制,推动证照数据自动更新。针对短信提醒方式可能被忽略的情况,增加智能语音提醒,并强化模型算法和大数据分析支撑,实现政策服务、事项事务依经营主体画像匹配。

目前,“证照0号管家”服务已涵盖32类许可证,累计服务企业1万余家,发出各类提醒1.5万余次,服务满意率达90%以上,并入选全国优化政务服务推动“高效办成一件事”

典型经验案例。

同时,北京经开区还推动关联事项集成,优化“照后办证”联办机制,通过“一表合成”、数据共享等措施,进一步精简办事材料、环节、时限、跑动,提升服务效能。以药店变更法人为例,通过联办变更,可一次办理第二类医疗器械经营备案凭证等4个许可证,由至少跑4次,变为最多跑1次,申请材料由16份减至7份,精简56%。

据悉,下一步,北京经开区还将不断扩大证照归集范围,优化系统功能,在证照提醒基础上,继续探索各类极简办理方式,同时不断完善经营主体画像,提升政策推送精准度和有效性。



“互联网+花卉产业”助力鲜花“走出去”

12月8日,在云南昆明某花卉公司,花艺师向学员讲解花束制作方案。

近年来,昆明市着力打造“互联网+花卉产业”,利用科技赋能,开展花艺培训、花店加盟等业务。作为花卉主产区,云南在全球鲜花市场的影响力逐年提升。今年前三季度,云南省鲜切花出口额达4.6亿元,累计增速24.6%。新华社记者 高咏薇 摄

英伟达涉嫌违反反垄断法 市场监管总局依法决定立案调查

本报北京12月9日电(记者杨召奎)近日,因英伟达公司涉嫌违反《中华人民共和国反垄断法》及《市场监管总局关于附加限制性条件批准英伟达公司收购迈络思科技有限公司股权案反垄断审查决定的公告》(市场监管总局公告〔2020〕第16号),市场监管总局依法对英伟达公司开展立案调查。

11月CPI同比上涨0.2%

本报北京12月9日电(记者时珊珊)国家统计局今天发布的全国CPI(居民消费价格指数)和PPI(工业生产者出厂价格指数)数据显示,11月,我国CPI同比上涨0.2%,环比下降0.6%;扣除食品和能源价格的核心CPI继续回升,同比上涨0.3%。PPI同比下降2.5%,环比上涨0.1%。

11月,受气温偏高及出行需求回落等因素影响,全国CPI环比有所下降,同比小幅上涨。从同比看,CPI上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点,主要受食品价格涨幅回落带动。从环比看,11月,CPI下降0.6%,降幅比上月扩大0.3个百分点,主要受食品价格超季节性下降影响。其中,食品价格下降2.7%,降幅超近10年同期平均水平2.5个百分点;非食品价格由上月持平转为下降0.1%。

PPI方面,11月,一系列存量政策和增量政策协同发力,国内工业品需求有所恢复,PPI环比由降转涨,同比降幅收窄。

契税优惠新政策实施5日减税84亿元

本报讯(记者周泽)国家税务总局数据显示,契税优惠新政策实施5日,全国共有36.4万户家庭申报享受了契税税收优惠,累计减免契税84亿元,户均减免2.3万元。

数据显示,个人购买140平方米及以下家庭唯一住房和第二套住房优惠政策减税74.1亿元,个人购买140平方米以上家庭唯一住房和第二套住房优惠政策减税9.9亿元。政策实施后,个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭比例,达到全部受惠家庭的92.4%,较政策实施前提高了17.4个百分点。由于此次将北京、上海、广州、深圳4个城市购买家庭第二套住房也纳入了政策范围,4个城市符合条件的纳税人合计减税7.1亿元,有效降低了居民购房成本。

税收新政进一步促进了购房需求的释放,助力房地产市场止跌回稳。国家税务总局数据显示,12月1日至5日,全国房屋交易累计申报55.3万套,同比增长24.8%。

江苏启动旧房装修改造补贴工作

本报讯(记者黄洪涛)旧房装修、厨卫等局部改造将最高获得3万元补贴。近日,江苏省启动旧房装修、厨卫等局部改造所需物品和材料购置补贴工作,响应群众需求,提升住房品质,促进经济循环畅通。

此前,江苏省住建厅会同省发改委、省财政厅研究制定了《江苏省旧房装修、厨卫等局部改造所需物品和材料购置补贴实施细则》(以下简称《实施细则》),明确对2024年7月25日至12月31日期间购置用于旧房装修、厨卫等局部改造所需的物品和材料,按照装修合同中相关物品和材料购置价的15%给予补贴,每人、每套房补贴金额最高不超过3万元。同一套房不重复享受商务部门的家装家居补贴。

哈尔滨对5家旅行社和涉事导游立案调查

据新华社哈尔滨12月9日电(记者杨思琪)进入冬季冰雪旅游季以来,哈尔滨市加大执法检查力度,严惩侵害游客合法权益的违法行为。8日,一批旅游违法行为被公开曝光。

通报显示,道里区两家旅行社涉嫌导游在执业过程中擅自安排购物活动或者另行付费旅游项目,违反《中华人民共和国旅游法》有关规定,涉事导游、旅行社被立案调查。香坊区某旅行社涉嫌出租、出借旅行社业务经营许可证,违反《中华人民共和国旅游法》有关规定,被立案调查。香坊区某旅行社涉嫌未向临时聘用的导游支付导游服务费用,违反《中华人民共和国旅游法》有关规定,被立案调查。松北区某旅行社涉嫌与旅游者签订不规范包价旅游合同,违反《旅行社条例》有关规定,被立案调查。

宁夏将全链条管理“小电驴”

包括禁止拼装电动自行车、加装蓄电池等

本报讯(记者马学礼 李静楠)近日,宁夏回族自治区十三届人大常委会第十二次会议审议通过了《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》(以下简称《规定》),对电动自行车的销售、登记、通行、停放、充电等全链条管理作出明确规定,以进一步加强电动自行车管理,维护道路交通秩序,有效预防和减少交通事故、火灾等安全事故的发生,保护公民人身和财产安全。该《规定》将于2025年1月1日起实施。

《规定》明确指出,禁止实施包括拼装电动自行车、拆除或改变电动自行车的限速装置以及更换不符合相关标准的蓄电池、电动机,加装蓄电池、改装蓄电池槽盒等行为。电动自行车销售者应在销售场所醒目位置、电子商务平台产品主页公示所售电动自行车车辆属性信息,明示“禁止非法拼装、改装、加装”内容。

根据《规定》,宁夏公安机关交通管理部门对驾驶拼装、改装、加装的电动自行车上道路行驶的行为,将扣留车辆,处警告或者五十元以上二百元以下罚款;对驾驶人、乘坐人未佩戴或未规范佩戴安全头盔,或者驾驶人遇红灯时,未在路口停止线以外、待驶(转)区内等候的行为,将责令改正,拒不改正的,处警告或者二十元罚款。



铺就“海底两万里”

1.2万公里,约为北京到南极中山站的直线距离。这是宁波东方电缆股份有限公司累计供应全球客户的海底电缆长度。

为青岛输送电力,将海上风电场产生的绿电输送至陆地,连接海上油气田平台和水

下采油树……来自东方电缆的产品,铺就了陆海间的电力“传输线”和海上能源开发的“生命线”。

图为11月13日拍摄的宁波东方电缆股份有限公司生产车间。新华社记者 江汉 摄

中国企业“走出去”怎么看

路径。中国企业“走出去”,造福了世界,也壮大了自己。

宁波东方电缆股份有限公司,凭借“十年磨一缆”的毅力,一步步打入被国外巨头厂商垄断的海缆国际市场。如今,其国际业务不断壮大。到2025年国际业务占到公司营收10%这一目标,正在加快实现。

中国企业扬帆出海,不断在学习中融入,在融入中发展,在发展中共赢。

“正是通过中国电商平台,我才能把产品卖向全世界。”七年来,来自墨西哥的贝拉多通过中国电商平台阿里巴巴,便捷地了解各国进出口政策与情况,将木酒桶从墨西哥山远销欧美和亚洲各国。中国电商平台为他带来了80%的客户。

百川向海,潮头观澜。无数中国企业如一朵朵浪花,迸发着勇气与智慧,坚定融入全球化浪潮,为中国经济高质量发展和世界经济复苏注入暖流。

(二)

疾风知劲草。

2023年,在全球外国直接投资(FDI)下降2%、跨境并购规模为过去十年最低的情况下,中国对外直接投资增长8.7%。同期,中国对外直接投资流量占全球份额的11.4%,出口国际市场份额稳定在14%左右,殊为不易。

中国企业“走出去”,从来都是挑战与机遇并存,而今不确定、难预料因素更甚。世界进入新的动荡变革期,单边主义、保护主义明显上升,局部冲突和动荡频发。面对风高浪急的国际市场,中国企业出海步履不停,信心和动力何来?

今年4月,深耕工业X射线领域的无锡日联科技股份有限公司首个海外工厂在马来西亚落成投产。“不少东南亚企业青睐中国的新技术、新装备。”刚在越南进行产品推广的日联科技副总裁李育林看到了东南亚市场蕴藏的机遇。

中国人世谈判首席代表龙永图认为:“当一个国家经济发展到一定程度,企业出海是历史必然。”

各国经济“你中有我,我中有你”。企业全球化布局的本质是实现全球资源的最佳配置。出海参与全球竞合,是不少中国企业发展的必然选择。

“不闯怎么把握未来市场?”动力电池系统制造商力高新能源今年赴西欧、非洲等地

设立分公司,创始人王翰超坚信,海外是下个快速增长点。

以应变变、化危为机。河北某羊绒制品企业到海外建立产线、设立研发中心,通过加大全球化布局、不断创新产品来应对风险挑战。今年预计销售额同比提升15%,创企业成立近20年来新高。

当前,中国企业加快布局海外市场,有的是顺应经济发展阶段和产业转型升级需要的主动作为,有的则是受国际复杂多变形势影响的应变之举。

无论顺势而为,抑或迎难而上,中国企业“走出去”意义重大。

对企业自身而言,通过拓展更大市场,参与国际竞争合作,利用全球资源,能够创造更多利润,同时降低在单一市场经营发展的风险,促进自身做大做强。

对中国经济而言,中国企业走全球化发展道路,发挥好两个市场、两种资源的协同效应,有利于为中国经济转型升级和高质量发展提供助力,更好服务新发展格局。

对世界经济而言,伴随中国企业“走出去”的脚步,中国的产品、技术、商业模式和管理经验,推动经贸等各领域互联互通,有助于稳定全球供应链,给世界经济增添新活力。

中国企业“走出去”,让中国经济与世界经济更加紧密相连。

(三)

“走出去”,是大势所趋,也道阻且长。国际市场复杂多变,如何克服文化和法律法规的差异?如何在激烈的市场竞争中做大合作“蛋糕”?如何应对国际政治经济环境的更多不确定性?

跌倒、起身、奋进,始终印刻在中国企业“走出去”的足迹中。

回想起五年前被一家海外客户给出“124条整改条目”的“下马威”,兴发集团旗下兴福电子材料有限公司董事长李少平记忆犹新。

虽然一些条目显得有些苛刻,但国际竞争就得抓细节、补“短板”,一定要拿下!在随后5个月时间里,项目团队铆着一股劲,与时间赛跑,对照事项一一整改。

揣着这样的拼劲与闯劲,与国际要求不断“接轨”。如今,兴发集团的产品远销116个国家和地区,已拥有各类专利1292件,主导和参与制定国际、国家、行业标准等170余项。一路走来,中国企业历经磨难,大浪淘沙,从初级产品出海到技术出海,从代工出口